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Цель:   

Формирование представлений детей и родителей о народном обрядовом 

празднике–СветлаПасха 

Задачи:  

познакомить детей и родителей с праздником - Пасхой, ее традициями, 

обычаями,  

познакомить детей  со значением новых слов,  

развивать творческие способности детей,  

привлечь детей и родителей к изготовлению пасхальной корзиночки 

повышать компетентность родителей в области истории и культуры 

русского народа. 

воспитывать уважение к традициям русского народа. 

 

Материал:  

иллюстрации: пасха, кулич, расписные яйца, силуэтные яйца (из бумаги), 

горка, ложки, коллекция пасхальных яиц. 

Подготовительная работа:  

беседы о народных праздниках с детьми, рассматривание иллюстраций, 

выставка сувенирных яиц, рисование пасхальных яиц, лепка яиц из 

соленого теста и роспись их после просушки. 

Мастер-класс: «Пасхальная корзиночка» 



Оборудование: магнитофон, заготовки из фетра, ножницы, простой карандаш, 

клей. 

 

Ход занятия: 

1. Вступительное слово: 

 Здравствуйте, гости мои дорогие! Красному гостю - красное место! Сегодня 

мы будем с вами говорить как великий русский народ поддерживает традиции, 

обычаи своих предков. С самых давних времен русский народ славится своим 

трудолюбием, но и традиции не забывает поддерживать. 

 А какие вы знаете праздники? (ответы детей) 

 Сегодня поговорим мы с вами о великом весеннем празднике - Светлой Пасхе. 

Пожалуйста, вспомните праздник Рождества Христова.  

Чему он посвящен и когда его отмечают? 

 

Воспитатель: Родился сын Господа Бога - Иисус Христос. Далее предание 

гласит, что Господь Бог послал Иисуса Христа на Землю - научить по совести 

жить людей: помогать, делиться всем, что есть с нуждающимися, быть 

трудолюбивыми, добрыми. Люди соглашались с ним, прислушивались к нему, 

но были и такие, кому не по нраву пришлось учение Христа. Жестокие, злые 

люди убить решили Иисуса Христа. Долго они его мучили, требуя, чтобы он 

от своего учения отказался, и сказал, что он все придумал, что не является 

сыном Божьим. Но Иисус от своего учения не отрекся - ведь Бог 

действительно был его отцом, а в то, что проповедовал людям, безгранично 

верил. 

И тогда мучители на голову Иисуса надели из колючих веток венок. Иисус 

Христос от своих слов не отказывался, все терпел, потому что народ любил 

всей душой, хотел ему помочь, по совести жить научить. 

Враги до смерти замучили его - прибили его гвоздями к кресту - распяли на 

кресте. 

 



 
За этим наблюдали его мать Мария и его самые близкие ученики. Они ничего 

изменить не могли, хоть и сердце их от горя разрывалось. Все разошлись, 

наступила ночь, последователи Иисуса с креста сняли его мертвого и отнесли 

в пещеру. Но когда утром Мария с его учениками пришли в пещеру, где 

оставили тело Иисуса, пещера оказалась пуста. Случилось чудо - отец Бог 

воскресил, вернул жизнь своему сыну. Иисус Христос воскрес. 

 



 
Воспитатель: Я пригласила вас в свою горенку, где мы все вместе порадуемся 

Светлому Христову Воскресению. В своей горенке к празднику я чисто 

прибралась, на стол накрыла, праздничные иконы поставила в красный угол. 

Для православных христиан самый главный праздник - Пасха. 

- Слово пасха значит "исход", "освобождение", "избавление". Пасха всегда 

очень торжественно отмечалась и люди ее считали "праздником праздников". 

Каждый год сроки проведения вычисляют по лунному календарю, заново. 

- На Руси всю пасхальную неделю звучал звон колоколов. Любой человек имел 

возможность ударить в колокол, поднявшись на колокольню.  

 



 
На площадях разбивались балаганы, устанавливались карусели и качели. Вся 

неделя проходила в радостных встречах, люди принимали гостей, 

обменивались пасхальными яйцами, сделанными из прозрачного стекла, 

дерева, хрусталя, фарфора и др. Яйца делали деревенские умельцы, 

ювелирные фирмы. В кондитерских продавали сахарные и шоколадные яйца. 

 



 
 

 

Хозяюшки очень тщательно и заранее готовились к Великой Пасхе. Убирали 

дом, красили яйца, пекли куличи, готовили вкусные блюда, делали пасху из 

творога, нарядные одежды доставали из сундуков. Когда наступал 

праздничный день, всей семьей шли в церковь, потом или гостей принимали, 

или шли в гости. Люди веселились, пировали, радовались, и друг другу 

говорили: "Христос воскрес!" - "Воистину воскрес!". 

 



 

 В пасхальную ночь люди спешили в церковь, оставались дома только 

глубокие старики да маленькие дети. Возле церквей зажигали цветные 

фонарики, костры. Люди держали зажженные свечи в руках и ждали, когда 

выйдут из церкви священники и начнут крестный ход - обход церкви с 

иконами и крестом. 

Ребята, как вы считаете, зачем люди идут в церковь с едой? 

Дети: ответы 

Воспитатель: До сих пор существует обычай печь на Пасху куличи и их 

освещать. 

Освящать продукты к пасхальному столу никто не принуждает – это 

благочестивая традиция. Но освящение – это не просто нечто, что ты делаешь 

для себя. Человек приходит в  храм с чем-то, в данном случае это 

традиционные пасхальные яства – творожные пасхи, крашеные яйца, куличи, 

мясо – с благодарностью к Богу за то, что это всё у него есть. 

Ведь всё, что человек потребляет – дано ему от Бога. Потому часть 

принесенных продуктов мы оставляем в храме. 

Оставляя в храме часть пищи, человек оставляет её для ближнего. 

Находящийся в крайней нужде может прийти в храм и получить творожную 

пасху, кулич, крашеные пасхальные яйца. Вот это и есть важная часть 

традиции освящения пищи. 

Ранним утром, вернувшись из церкви, люди обменивались окрашенными 

яйцами.  

Символ Пасхи - красное яйцо. 

Стол на Светлую Пасху был уставлен различными кушаньями, куличами. 

Каждый, кто в дом придет, обязательно должен был быть напоен, накормлен, 

обогрет. 

Яиц заготовить надо было много: для веселых игр, для подарков друзьям и 

родным. 

Дети рассматривают яйца на выставке, которую подготовили дети и 

родители. Дается объяснение понятиям "крашенки", "писанки". 

Воспитатель: Ели крашенные яйца не сразу, сначала с ними устраивали 

различные игры. Катали яйца с горки, чье дальше укатиться, тот и забирает 

все яйца себе. 



 

 

 

А еще в ложку клали яйцо, держали ее перед собой и бежали наперегонки. 

Победил тот, кто не уронил яйцо, удержал ее в ложке. 

Игры детей и родителей. 

 

2. Мастер класс 

- А сейчас я хочу предложить вам изготовить Пасхальную корзиночку для 

освящения яиц. 

Для этого нам потребуется : заготовки из фетра, ножницы, простой карандаш, 

клей. 

 Сначала нам нужно разделить нашу фетровую заготовку на 3 равные части. 

Это можно сделать с помощью линейки, или сложить фетр на 3 равные части 

(показ воспитателя). По линии сгиба провести слабо простым карндашом .   



Перевернуть заготовку и повторить так же сложить фетр. В итоге наша 

заготовка будет разделена на 9 квадратиков. 

Затем берем ножницы и разрезаем заготовку с противоположных сторон до 

линии сгиба. 

Теперь собираем корзиночку. Для этого центральные квадраты загибаем в 

центр, а боковые квадраты соединяем уголками и склеиваем. То же делаем и с 

другой стороны.  

Осталось приклеить ручку. 

Ваша корзиночка почти готова, теперь ее нужно украсить по вашему желанию. 

Какие красивые у Вас получились пасхальные корзиночки. 

Вот и мы постарались подготовиться к празднованию праздника - Светлая 

Пасха. 

Прилетели птицы, радостно блистая: 

Светлая Седмица, праздничная стая! 

Прилетели прямо со двора Господня 

Проводить из храма крестный ход сегодня. 

А у нас куличик - золотая корка! 

Крашеных яичек на подносе горка! 

Молоко в крынке! Пир как в сказке! 

В доме не пылинки - убирались к Пасхе,  

Хорошо нам вместе! И обед наш весел. 

Христос воскресе! 

Дети и родители : Воистину воскресе! 



 


